
COMUNE DI UDINE
CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI

QUARTIERE N. 7 - "Chiavris – Paderno"
VERBALE della seduta del 24 settembre 2025

L’anno  2025 il  giorno  24 del  mese  di  settembre alle  ore  18,00  presso  i  locali  della 
Università della terza età "PAOLO NALIATO", in via Piemonte 82/9, si è riunito Il CQP, col 
seguente ordine del giorno:

1) Segnalazioni di degrado e mancata manutenzione presso il cimitero di Paderno;
2) Risoluzione urgente relativa all'abbandono di abiti e non solo, nelle aree dei raccoglitori 
di indumenti;
3) Stato dei lavori del Consiglio di Quartiere Partecipato e operatività futura;
4) Programmazione prossimi incontri;
5) Varie ed eventuali.

Sono  presenti  i  rappresentanti  delle  Associazioni  iscritte  all’Albo,  facenti  parte  del 
quartiere:

Denominazione Rappresentante Presente

Università della terza età "Paolo Naliato" APS Maria Letizia Burtulo X

Atletica Malignani Libertas Udine - ASD Dante Savorgnan

I Nostri Diritti APS Giorgio Tagliapietra X

Udine Solidale Anteas ODV Nevio Ceschia X

Coccinelle Rosa APS Massimo Salvador X

COESI APS Lauro Faidutti X

Pro Loco Paderno APS Simone Freschi

A.C.A.T.  "Associazione  udinese  Club  Alcolisti
in Trattamento ed Alcologici Tetrritoriali"-APS

Giuliano Dorigo X

Il Giardino dell’Ascolto APS Luisa Simoncini

Comitato Paderno - Beivars APS Sandra Aristei X

Consumatori Attivi FVG APS Barbara Venuti X

Lions Club Udine Host Davide Rigonat X

Associazione di Promozione Sociale Pollicino APS Chiara Giacomello

A.D. Pallacanestro Sbrindella Udine Paolo Pizzocaro X



Associazione Sport Cultura e Spettacolo San Marco Roberto Spadaccini X

Il coordinatore Salvador Massimo, constatato il numero legale dichiara aperta la seduta;
E’ segretario verbalizzante Rigonat Davide.
E’ presente l’assessora con deleghe ad ambiente, energia, orti urbani e contratti di fiume 
Eleonora Meloni
Sono presenti alcuni auditori.

1) Si segnala lo stato di degrado soprattutto del verde in diverse zone del quartiere e in 
particolare nelle zone cimitero e zona via Molin Nuovo.
Si segnala debordo di piante sulla ciclabile di viale Vat
Viene  richiesto  se  gli  interventi  di  deratizzazione  vengano  effettuati  ciclicamente  o 
meno ;
Viene segnalato che a differenza degli scorsi anni non è stata utilizzata la spazzatrice 
delle strade
Viene segnalato la mancanza di zone d’ombra nel parco
Si segnala la presenza di numerose buche nella parte di via Tavagnacco ( dal civico 80 
in poi) in cui non sono ancora stati rifatti i marciapiedi
Si segnala presenza di un platano pericolosamente inclinato in viale Vat incrocio via 
Gorizia
Si segnala uso non corretto dei cestini carta su via Colugna in quanto vengono riempiti 
durante la notte e stessa cosa viene segnalata per il cestino di via Torino .
Viene proposto di sostituirli con i cestini anti-corvo che limitano l’utilizzo improprio.
Viene segnalata auto abbandonata in via Monte Festa 22 
Sul  problema più  generale  della  raccolta  indifferenziata,  l’assessora  afferma che è 
stato fatto un protocollo di intesa anche utilizzando  cartelli  in più lingue per fornire 
istruzioni  chiare  circa  lo  smaltimento  dei  rifiuti  soprattutto  nei  condomini  e   che  al 
momento risulta  positiva la sperimentazione dei cassonetti intelligenti con un aumento 
del 20% della qualità  della raccolta e una diminuzione dell’indifferenziato e aumento 
dell’organico.  L’obiettivo del Comune con Net è quello di aumentare prima della fine 
della  gara  d’appalto  del  2028 di  aumentare  il  numero dei  cassonetti  intelligenti  ed 
arrivare all’80% di raccolta differenziata.  

2) Si segnala il blocco del conferimento abiti nei contenitori Caritas o tramite lucchetto o 
tramite cartello di avviso (zona Spack  zona pizzeria Al Faro) . Sembra che il motivo sia 
legato  al  sospetto  di  infiltrazioni  mafiose  nella  attività  di  raccolta.   Questo  ,  viene 
affermato dalla consigliera Venuti che per ha promosso  la discussione del tema , non 
dovrebbe comunque impedire di effettuare le operazioni di pulizia quantunque siano 
messi in aree private.
L’ assessora Meloni, presente all’incontro, afferma che c’è una ditta la  Eurorecuperi 
che ha la proprietà e la manutenzione dei cassonetti contattabile tramite mail o numero 
verde. L’assessora afferma di avere contatti con il legale della ditta che afferma che 
l’attività ad oggi è ferma causa sequestro mezzi.  Sono comunque allertati  i  Noe, ci 
sono delle indagini in corso e allo stato si rende necessario attendere novità in merito. 
L’assessore sostiene che la questione è monitorata e che tra non molto ci saranno 
comunicazioni in merito.  



Viene richiesto dal coordinatore Salvador se è stato fatto un monitoraggio delle aree su 
cui sono stati messi i cassonetti per stabilire quali siano posizionati su suolo pubblico e 
quali su suolo privato. L’ assessora provvederà alla verifica.
Viene  stabilito  che  comunque  come  Cqp  venga  inviata  specifica  segnalazione  sul 
tema  cassonetti  Caritas  tramite  pec  che  verrà  scritta  con  la  collaborazione  della 
consigliera Venuti.

3) Il coordinatore Salvador afferma che la mole di impegni derivante dal ruolo è rilevante e 
pertanto  chiede  collaborazione  in  particolare  da  parte  dei  Consiglieri  che  devono 
segnalare gli  argomenti  da trattare. I  consiglieri  Aristei  e Faidutti  sostengono che è 
auspicabile  che  Salvador  mantenga  il  ruolo  di  coordinatore  auspicando  maggiore 
sostegno da parte del consiglio.

4) Il coordinatore Massimo Salvador concorda con i presenti i prossimi incontri fissando la 
data di mercoledì 15 ottobre ore 18.00.

Non essendoci altri argomenti da trattare il coordinatore dichiara sciolta la seduta alle ore 
19.45.

Il Coordinatore Il segretario verbalizzante 
 


